



USAID
ОТ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Информационный бюллетень USAID

Май – июнь 2013 г.

Здравоохранение и образование



USAID оказывает поддержку Ошскому государственному университету: 15 мая 2013 года директор Представительства USAID в Кыргызской Республике Кэри Гордон представил два гранта правительства США для Ошского государственного университета. Гранты на общую сумму около 90 тыс. долларов США позволят закупить оборудование для поддержки расширения центра независимого тестирования и усовершенствования процедуры приема в университет. Программа переходных инициатив USAID поможет Ошскому государственному университету открыть два дополнительных центра независимого тестирования, предоставив 80 компьютеров и программное обеспечение в дополнение к серверам, системе бесперебойного питания, сканерам, ноутбукам, веб-камерам и жесткому диску для приемной

комиссии. Вклад самого вуза будет заключаться в ремонте помещений центра тестирования и предоставлении дополнительного оборудования на 15713 долларов США. Улучшения ощутят более 27 тыс. студентов и 1,5 тыс. работников Ошского государственного университета. «Внедряя новые технологии в нашем вузе, мы рассчитываем добиться максимальной прозрачности и искоренить коррупцию», - сказал ректор Ошского государственного университета Каныбек Исаков.

Фото: ректор Ошского государственного университета Каныбек Исаков и директор Представительства USAID Кэри Гордон.

Демократия и управление



Правительство США в партнерстве с местными компаниями открыло конференц-зал для жителей Баткена: 1 мая 2013 года посол США Памела Спратлен официально открыла конференц-зал «Алтын Бешик», реконструированный и оборудованный недавно Программой местного развития USAID в партнерстве с местной предпринимательницей, владелицей гостевого дома Гульнарой Жолболдуевой. Она оплатила более половины стоимости работ по созданию современного объекта, который будет способствовать экономическому развитию региона благодаря новым возможностям для получения прибыли гостевым домом «Алтын Бешик», увеличению налоговых поступлений в муниципальный бюджет и созданию новых рабочих мест для жителей региона. Конференц-зал будут предоставлять в аренду международным организациям и местным бизнесменам, которые будут проводить в нем встречи

с инвесторами. Таким образом, ожидается скорая окупаемость вложений. Кроме того, зал будут бесплатно предоставлять мэрии Баткена в качестве специально оборудованного места проведения конференций, семинаров, городских мероприятий.

Фото: владелица гостевого дома «Алтын Бешик» Гульнара Жолболдуева и посол США Памела Спратлен.



USAID поддерживает открытие нового загса и паспортного стола в Сузакском районе: 21 мая 2013 года представители Программы переходных инициатив (ОТИ) USAID в Кыргызской Республике, правительства и местного сообщества открыли обновленные Бюро записи актов гражданского состояния и паспортный стол в Сузакском районе Джалал-Абадской области. Это событие ознаменовалось бракосочетанием узбекско-кыргызской пары, а также презентацией национальных паспортов для граждан. Помимо реконструкции и оснащения, Программа переходных инициатив (ОТИ) USAID предоставила паспортному столу офисную технику, мебель, а также услуги по информированию населения для четырех его отделений. Вместе они обслуживают более 250 тыс. граждан. Ранее USAID/ОТИ восстановил паспортные столы в районах Нариман, Араван и

Мады Ошской области.

Фото: первые клиенты обновленного загса.



USAID поддерживает сотрудничество субъектов горнодобывающего сектора и местного населения: 6 июня 2013 года USAID, через свой Проект по прозрачному местному управлению и сотрудничеству, реализуемому Фондом Евразия Центральной Азии (ФЕЦА), организовал национальную конференцию «Налаживание сотрудничества между горнодобывающими компаниями и местными сообществами». ФЕЦА представил предварительный отчет в качестве обратной связи с руководителями горнодобывающих компаний, чтобы рассказать им о динамике развития отношений между отраслью и местным населением и тем самым способствовать снижению конфликтности. Участники мероприятия предложили способы расширения участия горнодобывающих компаний и местной власти в диалоге с

населением, предотвращения конфликтов из-за ресурсов и продвижения экономического развития в Кыргызстане. В отчете по итогам исследования раскрыты основные факторы возникновения противоречий между горнодобывающими компаниями и местным населением, а также представлены рекомендации по предотвращению и смягчению конфликтных ситуаций. Кроме того, в отчете подчеркнуто значение отношений компаний и местного населения и обозначены возможности для мероприятий по смягчению конфликтов на уровне сообществ. Полностью отчет на кыргызском, английском и русском языках можно найти на сайте Фонда Евразия Центральной Азии (<http://www.ef-ca.org/2013/05/lrci-report/>).

Фото (слева направо): сотрудник USAID по демократии и управлению Энн Хоппер, заместитель директора USAID Лоуренс Хелд, первый вице-премьер-министр Джоомарт Оторбаев, экс-президент Роза Отунбаева, Министр экономики Темир Сариев и директор Госагентства по геологии и минеральным ресурсам Ишимбай Чунуев.



USAID и ПРООН помогают правительству и гражданскому обществу в совместной борьбе с коррупцией: 7 июня совместный проект USAID и ПРООН «Содействие прозрачности государственного бюджета», правозащитное движение «Бир Дуйно Кыргызстан» и Антикоррупционный деловой совет Кыргызской Республики провели круглый стол под названием «Борьба с коррупцией в Кыргызстане: оценка прогресса». Представители гражданского общества, главы госорганов и эксперты собрались вместе, чтобы проанализировать трудности, с которыми приходится сталкиваться в борьбе с коррупцией, и

оценить достижения и выполненные мероприятия. Исполняющий обязанности директора Представительства USAID в Кыргызской Республике Лоуренс Хелд отметил, что правительство Кыргызстана продемонстрировало приверженность искоренению коррупции, но при этом есть немало трудностей, а борьба должна основываться на последовательном стратегическом плане. Постоянный представитель ПРООН в Кыргызской Республике Александр Аванесов отметил необходимость во всеобъемлющем подходе к борьбе с коррупцией, а также значение участия гражданского общества и потребность в устранении всех лазеек в законодательстве. Участники мероприятия привели примеры негативного воздействия коррупции на экономический рост, государственное управление и инвестиционный климат. Кроме того, были предложены конкретные механизмы для повышения эффективности антикоррупционных мер. Обсуждение помогло стратегам и представителям гражданского общества осознать, что борьба с коррупцией невозможна без совместных усилий.

Фото (слева направо): исполняющий обязанности директора Представительства USAID в Кыргызской Республике Лоуренс Хелд и постоянный представитель ПРООН в Кыргызской Республике Александр Аванесов выступили с предложениями и комментариями и обмениваются мнениями по теме круглого стола.



USAID помогает информировать молодежь о новом законодательстве в области борьбы с кражей невест: Программа переходных инициатив (ОТИ) USAID помогло НПО «Аруулан» организовать театральные представления, в драматической и юмористической форме рассказывающие о проблеме похищения девушек для выдачи замуж. Представления посмотрели более тысячи молодых зрителей в Оше и его окрестностях. Постановка и информационная кампания, в рамках которой ее представляли, позволили рассказать о новом законе, направленном на решение проблемы.

<http://www.flickr.com/photos/krti/sets/72157633983765308/>

Фото: молодые зрители на одном из восьми представлений.



Стимулирование конструктивной деятельности молодежи в селе: 24 июня Программа переходных инициатив USAID совместно с НПО «Мастер радости» организовала показ комедийной постановки и состязание между семью школами Кара-Суйского района Ошской области в качестве заключительного мероприятия Кара-Суйского летнего фестиваля. Мероприятие позволило участвовавшим в нем молодым людям из обособленных и уязвимых групп выразить свой взгляд на актуальные для них проблемы – преступность, школьный рэкет, домашнее насилие.

<http://www.flickr.com/photos/krti/sets/72157634335944752/>

Фото: молодые участники состязания во время комедийного представления.



USAID поддерживает создание чуткого местного самоуправления на юге Кыргызстана: Реформы в области самоуправления и финансов, принятые в 2012 году, значительно расширили полномочия местной власти (айыл окмоту) и кенешей, повысив финансовую независимость айыл окмоту, увеличив местные бюджеты и предоставив новые полномочия депутатам местных кенешей. Однако в результате недавних выборов в кенешах пришло много новоизбранных депутатов, не имеющих опыта работы в муниципалитете и законодательном органе. USAID помог НПО «Абад» в разработке трех пособий по законам и нормативным актам. Кроме того, USAID стал спонсором серии тренингов и консультаций по структуре и полномочиям местной власти, землепользованию и прозрачному бюджетному процессу для тысячи депутатов

кенешей в Ошской, Джалал-Абадской и Баткенской областях. Также 27 мая 2013 года депутаты местных кенешей встретились со своими коллегами из Жогорку Кенеша во время круглого стола в Оше и обсудили с ними вопросы, актуальные для местной власти. <http://www.flickr.com/photos/krti/sets/72157633965677594/>.

Фото: депутаты местных кенешей.

Для получения более полной информации о USAID в Кыргызской Республике обращайтесь:

Координатор по связям с общественностью USAID в Кыргызской Республике: Фатима Касмахунова, fkasmahunova@usaid.gov

Сайт: www.usaid.gov

Facebook: <http://www.facebook.com/USAIDCentralAsia>

Twitter: <https://twitter.com/USAIDCtrAsia>

YouTube: <http://www.youtube.com/user/USAIDCentralAsianRep>

Flickr: <http://www.flickr.com/photos/usaidcentralasianrepublics/>
